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Chers Collègues, Chers Amis, 
 
Nous avons, ce soir, déroulé le film des 11 années de vie communautaire 
partagées tous ensemble. Nous avons tracé les grandes voies d’avenir 
telles que nous les avons inscrites dans notre projet d’agglomération, à 
l’horizon 2020, adopté à l’unanimité de notre Conseil, l’an  passé. 
 
Notre Communauté Urbaine est désormais présente dans la vie 
quotidienne des habitants de nos 19 communes, il était donc légitime que 
nous leur rendions compte, directement, de l’action que nous avions 
ensemble menée, afin de répondre à leurs besoins d’aujourd’hui et à ceux 
de demain. 
 
Il y a 11 ans maintenant, nous avons ouvert une grande porte de l’histoire 
de notre agglomération en nous hissant dans le cercle des plus grandes  
(Lyon, Marseille, Lille, Strasbourg, Nantes). En leur sein, nous avons tenu 
notre place puisque nous sommes la communauté la plus intégrée, c’est à 
dire, celle qui offre le plus de services aux habitants de chacune de nos 19 
communes. 
 
Il est des moments où l’histoire nous attend, quand elle craint que nous 
ne tardions trop. L’immédiat brouille trop souvent notre regard au delà du 
lendemain. Alors, impatiente, l’histoire nous appelle, parfois même nous 
convoque. Elle n’aime pas que nous nous laissions tenter par la facilité 
d’écrire ses pages au jour le jour. Elle ne reconnaît que ceux qui ont 
l’audace d’orienter le siècle qu’elle nous ouvre. 
 
C’est pourquoi, je nous invite tous, ce soir, à partager une 
communauté : 

- qui invente, l’avenir ; 
- qui rassemble, jusqu’aux plus septiques ; 
- qui attaque à la découverte de nouvelles pistes de progrès ; 
- qui marque les buts qu’elle s’est fixée, 
- qui gagne ! Et qui ne cesse de vouloir monter toujours jusqu’en 

première division. 
 
Une communauté qui réussit. Qui se développe. Qui s’élargit. Qui 
s’approfondit. Pas parce que c’était vous, ou parce que c’était moi, mais 
parce que, tout simplement, le temps est venu ! 
 
Oui, Chers Collègues, oui, mes amis, le temps est venu, et je sais que cela 
fait parfois sourire les éternels dubitatifs, que cela inquiète les éternels 



frileux. Mais personne ne fera, à notre place, ce que le destin qui vous a 
placés là, nous commande aujourd’hui. 
 
Oui, nous sommes au moment où les grands équilibres du monde 
vacillent, oui nous sommes au moment où les technologies abolissent les 
distances, oui nous sommes au moment où l’avenir est incertain. Mais 
précisément parce qu’il est incertain, il n’appartient qu’à nous de nous 
organiser pour le maitriser et l’ordonner autant que nous le pouvons. 
 
Je lance ce soir un appel à toutes les communautés de Communes, ( celle 
de l’Est-Alençonnais, du Pays Mêlois, du Pays d’Essay, du Pays de Sées, 
de la Vallée du Sarthon), à toutes les communes, à tous les habitants qui 
savent que le destin du large Pays d’Alençon nous est commun. Et je leur 
propose de nous réunir tous, quelque soit le cadre juridique choisi, ce 
n’est pas l’essentiel, de nous réunir tous, sans premier, sans dernier, tous 
ensemble, pour former un territoire de 75.000 habitants qui pourra 
s’identifier sous le nom d’ALENCON-METROPLE et qui, comme nos grands 
voisins, s’imposera sur les cartes, sur les réalités économiques, 
administratives, politiques. Un territoire qui trouvera, qui gagnera, sa 
place entre le Mans, Caen, Rouen et Paris. 
 
Utopie, me diront certains ! Peut-être. Mais, qui croyait, il y a 25 ans que 
deux autoroutes traverseraient l’Orne ? Qui croyait que le petit district 
s’imposerait en leader au sein des plus grandes agglomérations de 
France ? Qui avait prévu l’arrivée de l’Internet ? Qui pensait que son, écrit 
et image se transporteraient à la vitesse de la lumière ? 
 
Nous faut-il attendre que tout soit inventé. Que chacun ait déjà réservé sa 
place ? Qu’il nous faille rester debout à attendre tranquillement qu’on 
nous indique la nôtre, résignés, spectateurs muets d’une histoire qui 
s’écrirait sans nous ? 
 
Non, je vous propose exactement le contraire. De nous armer d’audace, 
de partir, ensemble, à la conquête de nos résistances personnelles, de les 
vaincre, de croire, de rêver. Non pas de rêve impossibles. Mais de rêves 
réalisables. Car voudront tellement les rendre réalisables que rien ni 
personne ne saura nous en empêcher. 
 
Chers Collègues, Chers Amis, je vous propose de mettre tout simplement 
en œuvre, notre projet à l’horizon 2020, celui que nous avons adopté à 
l’unanimité,  en soulignant 10 priorités en 10 ans, afin que nous puissions 
mesure nos avancées. 
 
Ces 10 priorités ainsi rassemblées sous le nom d’ALENCON-METROPOLE, 
je vous les cite : 
 

1) Construire un nouvel hôpital, un équipement phare pour toute la 
région. – Tout en réalisant sur le site actuel le pôle mère-enfant, le les 



urgences, l’unité de cardiologie et de réanimation. – A 10 ans, 
construire, alors, le nouveau centre hospitalier (2020) équipé des 
meilleurs plateaux techniques, traitant des risques nouveaux, pratiquant 
les nouvelles pratiques de soins, regroupant public-privé, créant de vrais 
réseaux de soins. (l’édifiant par exemple : sur le terrain actuel de 
l’aérodrome, à proximité immédiate des autoroutes, pour desservir les 
patients loin à la ronde. 
 
2) Réaliser le contournement sud-ouest d’Alençon, de Pacé-Saint-
Denis-sur-Sarthon à Arçonnay. Pour achever la couronne autour de 
l’agglomération d’Alençon, la dotant ainsi, de son périphérique. 
 
 
3) Créer 1.000 emplois en 10 ans dans le secteur de la logistique, en 
coopération étroite avec Sées pour que le Pays de Sées - Alençon 
devienne le premier pôle logistique entre Paris et Nantes. 
 
4) Créer un nouveau quartier « Ecopolis » (un quartier vert) en rive du 
futur Parc du Millénaire. 
 
5) Accueillir 1.000 étudiants de plus en 10 ans, pour doubler la 
capacité de formation du pôle universitaire d’Alençon-Damigny. Ouvrir 
un pôle recherche et développement pour dans le domaine des nouvelles 
technologies. 
 
6) Former 1.000 apprentis par an grâce au nouveau CFA d’Alençon-
Saint-Paterne. 

 
 
7) Créer un grand pôle de formation aux métiers de la santé, rue 
Balzac, rassemblant l’école de Kiné, d’ergothérapie, de podologie, et 
autres formations qui viendront en complément. Mettre en raison toutes 
les écoles de santé. 
 
8) Obtenir l’électrification de la ligne SNCF (Caen-Alençon-Le Mans), 
pour accueillir du TGV à Alençon. 
 
9) Créer deux pôles de formations d’excellence, l’un pour les métiers 
de la culture (théâtre, cinéma, musique, chant, danse, etc.…), l’autre 
pour le sport, au Stade Jacques Fould.  

 
10) Offrir une nouvelle vie à la rivière Sarthe du Mêle-sur-Sarthe à  

Saint Céneri en réalisant des aménagements spécifiques pour le 
tourisme,  
la pêche, les loisirs, avec traitement spécifique au passage du Parc du 
Millénaire. 

 



Il y aurait mille autres projets. Aucun n’est irréalisable. Ce sont tous des 
rêves accessibles ! Ils n’attendent que votre volonté, votre détermination, 
votre unité. Votre capacité à conserver dans cœur, dans l’âme, la fidélité à 
votre commune, et l’ambition d’en inventer une autre, une plus large, plus 
grande, plus peuplée, puis puissante, pour l’offrir à vos enfants. Que vous 
puissiez leur dire : j’y étais ! Maintenant, cette nouvelle commune, cette 
nouvelle, ville, cette nouvelle Métropole, elle est à toi, développe là, 
embellit là et transmet là, plus belle encore à tes propres enfants. 
 
C’est ainsi que vivra la Communauté Urbaine, pour que vivent nos rêves 
et nos espoirs et surtout, Chers amis, Chers Collègues, que la réussite 
commence ! 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


